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МКОУ «ООШ № 17 п. Михайловка »

С 2022 года в школе работает школьный спортивный клуб «Белая Ладья». 
Основной целью работы спортивного клуба  является формирования общей культуры и организации содержательного досуга посредством обучения игре в шахматы.
Основными задачами школьного спортивного клуба являются
  
- развитие интереса к шахматной игре, получение первоначальных навыков игры;

- создание условий для формирования и развития ключевых компетенций учащихся (коммуникативных, интеллектуальных, социальных);

- формирование универсальных способов мыслительной деятельности (абстрактно-логического мышления, памяти, внимания, творческого воображения, умения производить логические операции);

- воспитывать потребность в здоровом образе жизни.
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Разработана  документация:
 Положение, Приказ по школе о создании ШСК, Должностные инструкции руководителя и педагогов, Расписание занятий, Списочный состав членов ШСК, Журналы групп, занимающихся в спортивных секциях, Списочный состав физоргов, Календарный план спортивно-массовой, физкультурно-оздоровительной, секционной и досуговой работы на учебный год, План спортивно-массовых, физкультурно-спортивных и социально значимых мероприятий на учебный год, Положения и отчеты о проведении социально значимых, спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий, Дополнительные образовательные программы по направлениям деятельности Копии годовых отчетов о проделанной работе
ШСК заведен в информационную систему «Навигатор» и реализует программы дополнительного образования спортивной направленности. Основные формы работы школьного спортклуба: занятия в секции, которые комплектуют с учетом пола, уровня физической и спортивно-технической подготовки.
Обязанности руководителя ШСК исполняет Ганшин Геннадий Иванович, назначенный приказом № 23 от 27.01.2022г. Работу ШСК осуществляет учитель Ганшин Геннадий Иванович педагог имеют - 1 категорию. В  клубе работают одна секция «Шахматы»( секция разбита на 2 возрастные категории ) Спортивный клуб посещают 18 обучающихся, что составляет 30,5 % от общего числа обучающихся (59 чел.), а зачислены в информационную систему «Навигатор» 18 обучающихся, что составляет …30,5 % от числа занимающихся в спортивном клубе и 30,5 % от общего числа обучающихся соответственно. В рамках деятельности ШСК проводится учебно-тренировочная и массовая физкультурно-оздоровительная работа, которая включает подготовку и обеспечение участия команд и отдельных спортсменов школы в различных соревнованиях Советского городского округа.
Рейтинг участия в спортивно-массовых мероприятиях: 
Участие в Муниципальном конкурсе « Шахматный турнир»

Информационное  сопровождение(https://sh-17-mixajlovka-r07.gosweb.gosuslugi.ru/netcat/index.php?catalogue=1&sub=33)

Выводы 
Школьный спортивный клуб «Белая Ладья» способствует укреплению и сохранению здоровья обучающихся, родителей и педагогов, раскрытию их творческого, спортивного и лидерского потенциала.
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